

年底到了，不少车主正在续保车险，上海车主发现今年车险服务延期了。今天，记者从太保、平安、人保财险等多家保险公司获悉，续保上海车主都能获得一个月的商业险车险延期，车主可以因此省下一个月的保费支出了。

## 上海车主车险纷纷获得延期

“从8月开始，续保车主就可以申请车险保费延期了，车主提出申请，车险续保工作人员线上操作就可以生效了。”太保车险相关人士表示，对于今年的上海车主来说，这是一种补偿。

不过，保险公司给予延期的车险主要是商业险，交强险并没有包括在内。从操作上来看，续保时，车主只要缴纳下一个年度12个月的交强险保费和11个月的车险费用就可以了。而对应获得商业险保障与交强险的保障时间跨度是一致的。

陈先生是在年底买的车，最近正好要续保，听到车险延期的好消息，他赶紧申请。“今年我的车险保费是4000元左右，按照延期一个月计算，今年我大概可以减少300多元的保费支出。”陈先生说，商业险加上交强险，今年的费用约为4800元，由于今年没有出险，保费总体比去年减少了30%多。

从平安、人保等多家保险公司透露的信息看，即使新一年度更换车险公司，延保服务也不会受到影响。“车主只需要在新的车险公司购买11个月的商业险和12个月的交强险，就可以自然衔接了。”平安车险一工作人员表示。

## 网约车、出险车等，或需要审核

但是也并非所有车主都可以自动获得延保服务，营运车辆和今年二季度出险车辆可能就有待审核了。

周小姐购买的是平安车险，近期也在忙着续保，保险公司告知，续保同样有优惠，可以延期一个月。由于她的车险是以公司名义购买的，续保延期就遇到了一些麻烦。“我提交申请，业务员沟通了好几次，延期申请才通过。”周小姐说，经过与保险公司的沟通，延期顺利批下来了。

据平安车险透露，如果车险是公司名义购买，尤其是营运车辆，需要审核。条件之

一就是车险必须在2022.3.28-2022.5.31期间有效，且不是滴滴等营运车辆。

由于4月份，在小区内行驶不小心擦到其他车辆，并且有一次出险记录，郝先生的车险延期申请就没有获得通过。“那天，由于担心电瓶跑电，我在小区里溜车，不小心擦到了其他车辆，后来就进保理赔了，两辆车做点油漆总共理赔了2000多元。”郝先生算了一笔账，一个月的车险保费大概有700多元，还因为此次出险，他的保费续保折扣优惠没有了，损失接近3000元。

上海保险同业公会透露，保单延期是保险公司的统一行动，结合上海地区实际情况，在商业原则下尽最大能力回馈社会，为符合要求的车辆提供保单延期（期限30天）。2022.3.28-2022.5.31期间，车辆出险率大幅下降，险企为停驶的车辆提供保单延期十分合理，有利于更好地站在消费者角度出发，减轻了车主车险保费支出。



## 暂停续保，会更加划算吗

不能开出小区，今年第二季度，也有车主选择了暂停续保，相比较一个月的保险延期，一些车主觉得还是很划算的。

林先生购买的是中国人寿的车险，续保档期正好在3月底，他3月上旬就居家办公了，由于不能出门，开不了车，所以决定暂时不续保了。“从3月到6月初，我的车险一直都处于脱保的状态。”林先生说，6月下旬重回办公室上班前，他才重新续保，前前后后省下了三个月的保费，我的豪华车保费比较高，而且由于出过险本来也没有优惠，算下来一个月要800多元，3个月超过2400元，所以还是很划算的。

那么续保时间不在3月、4月，车主是否可以因为暂时不用车辆等原因申请暂停车险呢？业内分析人士指出，如果居家办公正在保险期间，那么车险最好不要暂停。首先车辆的交强险是不可以暂停的，大多数情况下，车主购买了交强险后，都是不能办理暂停和退保的手续，除非车辆需要注销，或者是车辆报废。其次，车辆的商业险也是不可以暂停的，但是车主可以申请办理退保的手续，前提是车主今年没有出险，车辆出险后就不能退保了。而且车辆退保之后，第二年再缴纳保险的时候，就不能享受保险的折扣了。

商业险退保是按照天数计算，只能退保剩余的天数，哪怕车主之前没有出险，也不可能退掉全部的保费。车主可以实际情况选择，如果实在是没有使用车辆的需求，申请退保是最好的选择了，后期使用车辆再重新购买保险即可。

太保车险投保人员表示，一般情况不建议车主暂停或者延缓续保，因为车险中断后再保险，大部分保险公司都不会给予优惠，将视作新车投保，所以如何续保还是要看车主具体情况。

而针对此次延期是一个月的考量，有关保险公司表示，一个月延期是综合考虑车主的情况和保险公司的成本做出的安排，既保护了消费者的权益，也支持保险公司的运营。